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Pronalazak se osniva na konstataciji, 
da se putem namernog održavanja izvesnog 
većeg stepena vlažnosti u pojedinim sobama 
i radnim lokalima, u kojima se prerađuju 
konopij i, n i pr. putem vestačkog vlaženja vaz- 
duha osobito u sjbama, gdese mešaju kučine, 
no prvenstveno takođe u radionici za grebena- 
nje u sobama za spremanje i za suvo predenje, 
može postići s jedne strane savršenije isko- 
rišćavanje sirovine a s druge strane vidno 
povećavanje otpornosti vlakna. Neophodno je 
potrebno — a na tome se osniva ovaj pro
nalazak — da se izvrši veštačko vlaženje vaz- 
duha u radnim lokalima za vrema vruće se
zone, no isto tako je preporučljivo, da se 
ovo veslačko vlaženje vazduha izvrši i za 
vreme zime i ako za manji stepen nego u 
letujem vremenu.

Pronalazak ima tu prednost, što vlak
no konoplje u vodenom kupatilu, to jest u 
potpuno vlažnom stanju ima otpornost, po
većanu otprilike za 25%, to znači, otpornost 
se povećava sa povećanjem stepena vlažno
sti konoplja. 1 ako konoplje usled svog hi- 
groskopiciteta prima uvek vlagu iz vaz
duha, ipak je ovo apsorbovanje vlažnosti u 
opšte suviše slabo s obzirom na rezultat, 
koji se može postići putem primenjivanja 
primernog vestačkog vlaženja i putem ve^ 
štačkog regulisanja za održavanje određenog 
stepena vlažnosti.

Prema pronalasku, radne prostori
je ili radionice, osobito za vreme leta, su 
tako uređene, da sadrže otprilike 70% vlaž
nosti pa čak i više, što ima za posledicu, da 
se može izbeći lomljenje vlakana za vreme 
predenja konoplje.

Sposobnost apsorbiranja vlažnosti od 
strane konoplje ili njegov higroskopicitet mo
že se vrlo povoljno veštački povećati putem 
upotrebe glicerina ili analognog, upotreblja
vajući uvek a prvenstveno samo vrlo slabo 
vlaženje sa glicerinom ili analognim mate
rijalom. Putem takve upotrebe glicerina mo
že se takođe povoljno uticati na kvalitet ko
načnog proizvoda i može se poslići takođe 
povećanje težine konoplje ili konačnog pro
izvoda.

U svakom slučaju a i iz ekonomskih 
razloga može se sirova konoplja podvrći o- 
bradi glicerinom u prethodnom stadiju njene 
obrade.

U ostalom se osniva ovaj pronalazak 
na konstataciji, da sa održavanjem izvesnog 
stepena vlažnosti u lokalima obrade konoplje 
i održavanje određenih temperatura takođe 
jako povoljno utiče na otpornost izrađene pre
đe. Pronalazak se stoga osniva na konstata
ciji, da prilikom obrade konoplje kod niskih 
temperatura nastaju prelomi vlakana, što se 
mora očigledno pripisivati faktu, da postaje 
konoplja krhka ispod određenih temperatura. 
Poznato je, da u radionicama gde se mani- 
puliše sa kučinom i u radionicama za me
šanje, temperatura ne srne pasti ispod 10 do 
12°C, te da veštačko zagrevanje sirove ko
noplje, pre nego što će se ista podvrgnuti 
obradi, utiče sem toga t na smanjivanje gu
bitaka.

Pronalazak se uostalom osniva na kon
stataciji, da postupak sušenja utiče i povoljno 
na kvalitet ispredenog vlakna u vlažnom 
stanju. Pronalazak se osniva na konstataciji, 
daše temperatura prilikom sušenja ispredenog
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vlakna u vlažnom stanju ne sme povećati 
iznad 40QC, nego bi se morala držati.prven
stveno ispod 40°C, te da bi trebalo izbegavati 
više temperature za sušenje, pošto se je u- 
tvrdilo, da više temperature za sušenje utiču 
štetno ne samo izgledu nego i kvalitetu 
vlakna.

Patentni zahtev:
Postupak za obradu konoplje naznačen 

time, što se u pojedinim prostorijama ili ra
dionicama za obradu konoplje a pre svega 
u prostorijama za mešanje kučine održava

vazduh sa izvesnim višim stepenom vlažno
sti putem veštačkog vlaženja barem za vruće 
sezone, i što se putem veštačkog greja- 
nja ne dopušta padanje temperature is
pod 10—12°C, tako da sadrži vlažno
sti vazduha za vreme vruće sezone izno
si barem 70%, kao i što se putem upotre
be glicerina u prethodnom stadiju obrade 
konoplje može povećati kvalitet konačnog 
proizvoda, odnosno da se vlakno, ispredeno 
u vlažnom stanju suši pri temperaturi, koja 
ne prelazi 40°C.


